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Betaling zorgkosten in woonzorgcentrum (wzc)  -  Inzet persoonsvolgend budget (PVB)

Met een persoonsvolgend budget kunnen personen met een handicap zorg en 
ondersteuning betalen. Een PVB kan niet worden ingezet voor woon- en leefkosten.

De Vlaamse Regering besliste om voor prior 2 een experiment op te zetten. 1100 
personen met een handicap krijgen de helft van het hun toegekende budget. 

Een aantal onder hen wonen noodgedwongen in een woonzorgcentrum ook al zijn ze 
jonger dan 65 jaar. Met de helft van het budget is het voor hen niet mogelijk het 
woonzorgcentrum te verlaten en hun zorg anders te organiseren. 

In principe kunnen zij met de helft van hun PVB wel de zorgkosten van het 
woonzorgcentrum betalen. Zonder PVB betaalt de persoon met een handicap dit allemaal 
uit eigen middelen. Een woonzorgcentrum kost al snel zo’n 1900 euro per maand, zonder 
extra kosten. Sommige personen met een handicap wonen al jaren in een 
woonzorgcentrum, de uitkering die ze krijgen is onvoldoende om de factuur te betalen, 
hun spaarcenten zijn op. Als de persoon met een handicap het woonzorgcentrum niet 
meer kan betalen, moet het OCMW bijspringen.   

We vernemen echter dat woonzorgcentra vaak niet willen ingaan op de vraag om 
een gesplitste factuur te maken tussen enerzijds de zorgkosten en anderzijds de woon-
/leefkosten.

1. Heeft de minister weet van dit probleem?

2. Onder welke voorwaarden kunnen personen met een handicap hun PVB inzetten om 
de zorgkosten van het wzc te betalen? 

3. Hoe kan de budgethouder het recht op deze mogelijke budgetbesteding doen 
gelden?

4. Welke stappen worden ondernomen om wzc’s te verplichten om (op vraag) 
opgesplitste facturen te maken? 
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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 333 van 19 januari 2023
van ANN DE MARTELAER

1. Uit navraag bij het VAPH blijkt dat zij de ervaring hebben dat de meeste WZC waar 
budgethouders PVB hun budget inzetten de factuur wel gewoon opsplitsen. Het VAPH 
heeft dus alvast geen weet van problemen op dit vlak. In 2021 maakten 21 
budgethouders gebruik van ondersteuning via een woonzorgcentrum waarbij de kosten 
betaald voor zorg en ondersteuning vergoed werden met het persoonsvolgend budget 
(PVB). We kunnen dus niet spreken van een algemeen of structureel probleem. Niet 
alle woonzorgcentra hebben ruimte om personen met een handicap buiten hun reeds 
gesubsidieerd kader op te vangen, waardoor ook het aantal plaatsen dat vergoed kan 
worden met het PVB eerder beperkt is. Het VAPH ontvangt af en toe het signaal dat 
een WZC de facturen niet wil opsplitsen, maar dat wordt doorgaans mee veroorzaakt 
doordat het WZC geen ruimte heeft buiten het gesubsidieerde kader.

2. Het persoonsvolgend budget kan besteed worden aan de kosten voor zorg en 
ondersteuning als het woonzorgcentrum voor de plaats die de budgethouder inneemt 
nog geen subsidie ontvangt van een andere overheidsdienst. Is die subsidie er wel al, 
dan kunnen de kosten voor zorg en ondersteuning niet nog eens worden ten laste 
genomen via het PVB. Het woonzorgcentrum moet echter wel erkend zijn door het 
Agentschap Zorg en Gezondheid. De woon- en leefkosten kunnen niet met het PVB 
worden terugbetaald. De woon- en leefkosten moet de budgethouder met eigen 
middelen betalen omdat het geen handicapspecifieke kosten betreft. Om het VAPH toe 
te laten een onderscheid te maken tussen de kost voor zorg en ondersteuning en de 
woon- en leefkosten, moet de factuur van het woonzorgcentrum bijgevolg opgesplitst 
worden.

3. Het is de vrije keuze van een budgethouder PVB om zijn budget in te zetten op de wijze 
die hij zelf kiest. Het is echter evenzeer de keuze van een aanbieder, in dit geval WZC, 
om al dan niet in te gaan op de vraag van de budgethouder om het budget in de eigen 
organisatie te besteden aan zorg en ondersteuning. Een wederzijdse 
overeenstemming/ overeenkomst is nodig.  Alle kosten die gemaakt worden met het 
PVB moeten, met uitzondering van het vrij besteedbaar deel, gedekt zijn door een 
geldige en door het VAPH goedgekeurde overeenkomst. Keurt het VAPH een 
overeenkomst goed, dan kan de cliënt de eraan verbonden kosten terugbetaald krijgen 
tot het budget helemaal besteed is.

4. We zetten in op transparantie in de kostprijselementen in de dagprijs, die 
woonzorgcentra aanrekenen. Zo wensen we een onderscheid te maken tussen de 
woon- en leefkost, de zorgkost en de beleidskost. Momenteel wordt o.a. hierover 
juridisch advies ingewonnen. 


